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UNITED STATES DEPARTMENT OF JUSTICE 
FEDERAL BUREAU OF INVESTIGATION 

1 - United States Secret Service, Richmond., Virginia 
{Regi~tered Mail) . . · 

Copy to: 1 - 109th Military Intelligence Group., Richmond., Virginia
{Registered Mail) · · 

Report of: WILSON B • WADDY Office: RICHMOND 
Date: 9/18/67 

Field Office FIie I: 157-1240 Bureau File ti-: 157-3319 

Title: MARSHALL ROBERT KORNEGAY 

Character: RACIAL MATTERS (KLAN) 

Synopsis: Subject continues residence at 1+312 Wedgewood Drive., 
Raleigh, N.C., and is em~loyed full time as Grand 

Dragon for the United Klans of Americal Inc.; Knights of the 
Ku Klux Klan, .Virginia Realm. Public rallies. and other United 
Klans of America, Inc., meetings attended by the subject reported. 
Indications of potential for violence set out. Information 
regarding dissatisfaction with subject among Va. Klan membership 
reported. · . 

SUBJECT KNOWN TO POSSESS AND CARRY FIREARMS AND SHOULD BE 
CONSIDERED ARMED AND DANGEROUS. 

- P* -

DETAILS: 

I. RESIDENCE 

On September 5, 1967 9 RH T-1 and RH T-2 advised the 
subject continues to ~eside at 4312 Wedgewood Drive 3 Raleigh:; 
North ·Carolina. 

II. EMPLOYMENT 

On September 5, 1967:; RH T-1 and RH T-2 advised the 
subject is employed full time as G-rland DrJagon.ll United Klans 
of America, Inco, Kntghts of the Ku Klux Klan (UKA), V;i.1·ginia 
Realm. 

This document contains neither recommendation!:; nor conclusions of the FBI. It is the property of the FBI and ls loaned to 
your agency; it and its contents are not to be distributed outside your agency. 
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A characterization of the UKA appeam in the Appendi.x. 

III. CURRENT POSITION IN UKA 

On September · 5, 1967, RH T-1 and RH T-2 advised the 
suqject continues to serve the·UKA as Grand Dragon of the 
Virginia Realm. In this position, he is responsible in Klan 
matters only to ROBERT SHELTON~ Imperial Wizard, UKAo 

IV. - CURREN,T ACTIVITIES OF THE SUBJECT IN UKA 

A. Attendance at and Participation in 
Publj.c Rallies Sponsored by UKA 

Source and . Date and Place 
Date Furnished of Activity Remarks by Subiject 

lUI T-3, 
March 10, 1967 

March 10.,, 1967, 
Hopewell, Virginia 

Criticized Vitginia 
G-overnor• MILLS GODWIN, 
Federal Government, 
and Great Society 
Program. 

RH T-3, 
March 11, 1967 

March 11, 1967, 
Hopewell, Virginia 

Sarne as aboveo 

RH T-4, 
March 21, 1967 

March 19, 1967, 
Hen1-ay County, 
Virginia 

cr~1 ticized Virgiri:ta 
State . Police (VSP), 
FBI, and Henry County 
Klan f6r not support­
ing himo 

RH T-5, 
March 30, 1967 

Mal'"'C-h 28, 1967., 
Suffolk, Virginia 

Spoke of schedule 
for future rallieso 

RH T-3, 
April 15, 1967 

April 14~ 1957, 
Colonial Heights, 
Virg1.n:i.a 

The Klan had nothi.ng 
to do with recent 
cr•oss bul''nings., 
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Source and 
Date Furnished 

RH T-6, 
April 24, 1967 

RH T-7, 
May 12, 1967 

RH .T-6, 
May 16, 1967 

JESSE HARRELL, 
Chief of Police, 
Suffolk, Virginia, 
May 31,'1967 

RH T-8~ 
June 21, 1967 

RH T-3., 
June 12, 1967 

RH T-3., 
June 15, 1967 

Date and Place 
of Activit~ 

April 23, 1967, 
Colonial Heights., 
Virgin:1.a 

April 29, 1967, 
Waverly, Virginia 

May 1!+, 1967., 
Jarratt, Virginia 

May 31., 1967, 
Suffolk, Virginia 

June 11, 1967, 
Chesapeake, 
Virginia 

June 10, 1967, 
Wyllj.esburg, 
Virginj.a 

June 14, 1967, 
Hylas, Virgini.a 

3 

There will be blood­
shed if things are 
not straightened out 
soon. 

Criticized Federal 
Government., ·FBI, and 
Virginia Governor 
GODWIN. 

The Communists who 
killed Pr·esident 
KENJ:~EDY are the same 
ones whoi killed 
President LINCOLN. 

Called President 
JommON a "So OoB o 11 

" 

Referred to FBI as 
11 scum"o 

Described high Federal 
offiei.als as 11 nigger•s". 
Declared Klan support 
fo1-i GEORGE WAI,,LACE 
for Pr,esident o 

Criticized rally site s 
as reason for poor 
attendance", Klansmeti 
could p'eti tion to ha Ve 
Virginia Governor 
removed from officeo 

Attacked chur6hes as 
being taken over by 
Communistse Attacked 
UoSo Supreme Court" 
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Source and 
Date Furnished 

RH T-6., 
June 19, 1967 

RH T-9, 
June 23, 1967 

RH T-9, 
June 30, 1967 

RH T-7, 
July 11., 1967 

RH T-1, 
July 19., 1967 

RH T-1., 
July 19, 1967 

RH T-10., 
August 1, 1967 

RH T-1., 
~ugust 28, 1967 

Date and Place 
of Activlty _ 

'June 17., 1967, 
South Boston., 
Virginia 

June 21., 1967., 
Blackstone., 
Virginia 

June 28, 1967., 
Worsha~, Vi1•·gin1.a 

July 7, 1967~ 
Hylas., Virginia 

July 15., 1967, 
Darbytown Road., 
Richmond., V:h1ginla 

July 16., 1967, 
Richmond., Virgini.a. 

July 29, 1967., 
Richmond, Virginla 

August 23., 1967, 
Richmond, V1.r•gtnia 

J~. 

Rernarln.; b:v SubJ...~ct 

Sent telegram to 
Senator Bx1ID re 
impeachment of Presi­
dent JOHNSON. 

Criticized Pres ident 
JOHNSON's appointment 
of a Negro to Supreme 
Cour•t; ti 

Criticized President 
JOHNSON, Vir•g1.nta 
Governor GODWIN., and 
F,BI. 

Critical or Henrico 
Police Departmen t for 
his arrest ~t July 4., 
1967, rallyl> 

Henrico Coun ty Police 
have released auto 
confiscated on July 4, 
19670 

Critical of news media 
since it turned Klan 
information over to 
FBio 

Criticized integration 
and Federal Government o 

'lr.n..e Bible is ~3eg:t11 ega t e d., 
He is t::i.! 1ed. of 1r10rDk:lng 
for the Klan when shown 
no interesto 
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Source and Date and Place 
Date Furnished of Actj.v~ Remar•ks by Subject 

RH T-10, August 5, 1967, A plea f6r money ~o 
August 10, 1967 Newport News, pay staff officers. 

Virginia 
RH T-7, August 12, 1967, Usual critical ·-1.,emarksAugust 15, 19,67 Emporia, Virginia re integration., FBI., 

etc. 

B. Attendance at Othe11 Meeti!1g;s of UKA 

On March 27, . 1967, RH T-3 reported that a State Meeting 
of the UKA'was held at 'Martinsville, Virginia, on March 26., 1967. 
At this . meeting, subject indicated he had heard .the gossip that 
·1s prevalent among Klan members in the State about the two Klan 
trucks registered in.his name. .He called on these· members to 
pay·for these trucks and they could put them .in thei.r names. 
He also . said he was aware that he was ·,accused o:e having extra-
marital activities., drinking yihiskey., etco, but he feels that 
this is his own business. He · mentioned fm. the Rea lm .,ther tha t. 
of Virginia has a payroll of $1,150 a week and, as of this time., 
are having difficulty making this payroll. 

I 

RH T-1., on April 3, 1967, adv:l.sed the subject was 
present at a State Meeting of the Vi!,ginia Realm he ld at Martins­
ville., Virginia., on March 26, 1967. At this rneeting.9 the subject 
announced that rallies would be held in different locations of 

· the State for one night .only. Also, that the Minutemen are wo1~k­
ing closely with the Klan in Virginia and lmd agreed to s~pply 
the Virginia Klan with belt buckles bearing the wo:rbd s uNever 
N.igger Never". 

A characterization .of the Minutemen appear~s in the 
Appendix. 

· RH T-11, on May 2, 1967, r~eported on a jo:tnt rneet1ng 
of Virginia Uni ts #10 and l/11+: held April 27., 1967, near Suffolk, 
Virginia, attended by the subject. A trial was he ld at thi s 
meeting of a Klansman charged with trea sone Following the trial., 
the subject, who acted ·as judge:, sa1d that thls wa s the first 
Klan trial to be held in the State of V~rginia. He instructed 
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t~e members of these two units to straighten out their own 
problems among themselveso He said i~ they did not terminate 
their arguments, he would identify the troublemakers himself 
and expel them. 

On May 15, 1967, RH T-7 reported the subject was 
concerned about the lack of attendance at public rallies and 
said something must be done to promote more interest. 

On July 4,, 1967, L1.eutenant LEWIS BROWNING-, Henrico 
County, Virginia. Police De,partment (PD)'., advised SA DAVID Wo 

·HITCHMAN that the UKA held a public rally on Darbytown Road, 
Richmond, Virginia, on the above date. This rally was p:r?e­
·ceded by a motorcade of about 55 vehicles which drove through 
·the downtown area of Richmond and. some residential sections 
of Henrico County. These vehicles were driven by robed Klans­
meb and displayed Klan emblems and signs and one vehicle 
carried a loud_sp~aker. 

A speech by the subject at this rally berated members 
of the Klan in Virginia for the fact they ·11ave allowed common 
trash and FBI informants to join their groups. ··ne announced 
that Province Meeting would be held in Richmond.9 July 10.,
1967, and any officer or member who did not attend would be 
expelled by him personally. He said that at; t;his Province Meet­
ing they would get down to "nigger busines's and take care of 
all the bickering, complaints, and other name~calling that 

_was going on and if they wound up with only ten members in 
the whole State of Virginj.a that would be fi.ne with him". 
According to Lieutenant BROWNING, the subje'ct accused many 
units in Virginia of not sending in money to the State and 
National offi~.es. He announced that due to the poor financi.al 
support, DAVEr'(MELARD, State. of:fiq_i_al, must be dr·opped from 
the .!S.!.§.B payrfii' "'asa fuif_~t:iraK~eriipioyee O • 

Throughout his speech, KORNEGAY was abusive towards 
the Klan members, swearing nurnerJous timeso ·'rhe subject stated 
that anyone who burned crosses or partic1.pa.ted in similar 
activities would be on their own. He said he would not be 
caught burning a cross, that if he wa~ inclined to do something
of that kind he would burn a house. 
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At the coticlusion of this rally, subject participated 
in the raffling of a Plymouth autom~ileo As a result, Henrico 
County, Virginia PD tssued warrants for his irrest as well as 
a warrant for the ~rrest of the winner of the automobileo The 
auto~obile was co~fiscated by the Henrico County PD and impounded 
at the pdlice lot in Henrico Countyo It was necessary to call 
for additional police reinforcemeots to ~ffect the arrest ~nd 
confiscation or the vehicle. 

The subject was released on $500 bondo 

Captain REUBEN WILTSHIRE, Henrico County, Virginia 
PD., on July 4., 1967., · advised the subject was scheduled to 
be tried in Henrico County Court on September 15, 1967, 6n a 
charge of violation of the State gambling laws in that he aided, 
abetted, and promoted a lottery. · 

c. Participation in Klan Activities in 
Other States 

RH T-12, on April 24$ 1967; advised a Klan public rall~ 
was held April 16, 1967, at Florence, South Carolinao The subject
spoke and described how Virginia .Klan meetings were held in cow 
pastures. He stated that the Governor of Virginia accused him 
of making inflammatory speeches and described an in~ident where 
the Klan, at one rally, was hit with bird .shot from a shotgun 
qy Negroes. He stated the Klan returned thi s fire but pointed 
out they can not win the fight with violence agai.nst t he Negroes o 

· RH T-13, on June 6, 1967, reported that a Klan parade 
was held June 4, 1967, in Atlanta, Georgia, and the subject 
participated in this paradeo Records made by the subject were 
played. He also stated that in two weeks a.11 Gr~and Dragons 
would have copies of these records in their possession for saieo 
He also said he is aware that a rumor is ci.rcula ting that he 
had integrated a rally in Virginia, which he denied. 

On July 5., 1967, RH T-12 advised the tubject was pre­
sent and spoke at a march and rally held at Atlanta, Georgia, 
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on June 4, 1967 He made an anti-Ne·gro speech, frequentlyo 

using the word "nigger". He said the UKA is growing and 
predicted that one day a Klansman would be elected President. 

RH T-14, on August 2, 1967, advised . an UKA rally 
I 

was held July 30, 1967, at Murrell's Inlet, South Carolina, 
attended by the subject. He spoke and criticized the Governor 
of Virginia, the FBI, and LYNDON JOHNSON and other Federal 
Government officials. 

RH T-15, on August 16, 1967, reported the subject
spoke at a public Klan rally held -PeeDee; South Carolina, on · 
August -13, 1967. His speech criticized President JOHNSON, law 
enforcement. agencies, and Negroes. i • 

V. ·-INDICATIONS OF POTENTIAL FOR VIOLENCE ON 
PART OF SUBJECT 

RH T-1, on March 111., 1967, advised a few members of 
the State Board of the UKA, Virginia Realm, met on March 11,
1967, at Hopewell, Virginia. The subject was present; and dis­
cussed the need to "take care of" · ARTHUR,lMC LAUGHLIN. 
MC LAUGHLIN, a former Klan.. mernb_gr, was al witness ·ror the Federal 
Government in a recent trial at Richmond of other Klan members~ 

- - __ __ ,..____ r,, •···--, .-{ ,-:_'.I ;-1· ·· . . ,; . 

· RH T-3, on March 13., 1967., advised that at a UKA-
sponsored rally held at Hopewell.11 Virginj.a, on March li.,, 1967, 
the subject called for those in attendance that.11 following this 
rally, they should go to "nigger town" and yell nr am a white · 
man". The subject said that 

. 
the "niggers". would hide. 

RH T-1., on March 20., · 1967., advised that at a meeting
of Province #;1.., y_~r,_g_iU1,a Realm,· held at Richmond ·on March 15., · 
1967, g_~Q,[tQ~/t~~!:,~_~gTON, ~A.JttgJ;JLlmro.f3.t_;Lg~_t;s)r•., relayed instruc­
tions from tq.e subject · tfiat no ha.rm must come to AR'flHUR MC LAUGHLIN., 
a former Klan member who testified for~ the Federal Government 
against Klan members recently un,til the word was gi.ven by the 
subject. 
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RH T~4, on March 30, 1967, advised a public rally 
was held March 25, 1967, near Mart:1.nsville, Virgj,n:ta, at which 
time subject commented that the State or Virginia is at·tempting 
to pass a law against cross bur1ning and if this law is passed 
~ome people may start burning houseso · 

RH T-6, on April 24, 1967, advised that af; a rally 
held April 22., 1967, at South Boston, V:1.rginia., ~he sub.jee-t 
told the crowd that he was fed up with this "niggeI' mess" 
and was ready to start house clean::tng. He stated that a 
principal at one of the South · Boston schools should be tar11ed 
and feathered. 

RH T-7, on April 24, 1967, advised a rally was held 
in Colonial Heights; Vj.rginia, on Apt•il 23, 1967, at which the 
subject in his spee.ch declared that if it became neces·sary 
he would give the order to kill if he was incarcerated . 

RH T-3, ·on April 23., 1967, advised that a Klan rally 
was held at Colonial Heights, Virginia, on Apr•i.l 23~ 1967, 
at which the subject stated the Klan does not participate ih 
any violence; however., if the FBI and the State Poli.ce continue 
to harass the organiza tionJ) he would call for and be a pa11 t 

·of any violence necessary. He continued that h:1..B goal is to 
burn a cross at the North Ca1~,olj,na · fair grounds . Further, 
tha.t it is not against the law to be a member of the Klan and 
that if the FBI visits a Klan member I s house the lat te1ii should 
slam the doer in the Agent I s face. He couti.nued that 1.f the FBI 
continues to harass Klansmen that he would give orders t~ kille 

RH T-2, on May 9_; 1967, ad~vised a 19 Spr:l.ng Festj.val" 
celebr•ating 100 years of the Jf!fill 1,n V:!.r..E.J..D_:!-:.~ -was held at 
Richmond on -May 6 - 7, 1967. . .' 1-/· 

On May 6J) 1967, GEon.GJ{°)).QR$ETT, Imper~ial Chaplain, . 
who was feuding with ROBEI{'I1 ··s1iELTON~ Impe1~ia1•·'''\ffia1~a:;~•-"Ei°'Pt)~ei1red 
on the · festival grounds in an automo'bi.le. 5J.i'}1e · subject sent 
for a State Klan official and 25 security guards and gave them 
ins true tions to remove DORSE'r'r from the g1•ounds o DORSE1ir was 
expelled in a very rough manner and a shot was fired by an 
unknown individual during this incident. 
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RH T-3., on June 15., 1967 repoJ~ted th.a. t a !'•ally was 
held at Hylas., Virginia., on June 14, 1967 o IJ:'he subject., in 
hia speech, attacked the FBI. He 1~ela ted hc,w he was 1.ntei~vtewed 
by the FBI in the · past in Rale:lgh., North Car•olina, . a·t which time 
he ordered the FBI off his propert)o He also stated that if 
Klansmen cursed and gave the FBI a hard time the FBI would 
not return for another interview. 

RH T-3., on July 7-, 1.967., adv1..sed a meeting of the 
Ladies' Unit #16-L, was held ·July 6., 1967., at Pete11 s'burg., Vir-

. ginia. A "Newsletter" for Klanspeop1e, written by the subject., 
was read. In this letter the subject called for all members 
not to participate in any viole:nce., part;ieulaI•ly c!.1oss bu:r:11ning., 
since this sort or activity had been reflecting unfavorably on 
the Klan. 

RH T-3., on July 10., 1967., ad.v:tsed that a rally was 
held on Darbytown Road., Richmond., Vir•gi.:n:t.a, cm July 9., 1967, 
at which the subject spoke on his arre.st by Ht~m.1100 County :en 
on ,July 4., 1967, in connection· w:lth a 1"a.ffle or an automobile 
and the confiscation of. this au.t~omobil,2; by the PD. 'l1he subject 
-gave security guards clubs and tol~i them if tl:H;y came i.n con--. 
tact with police officers to UfJe them. 

- A group of Klanspeople fr1 6m thls raally went to the 
Henrico County PD in an effo1:,t to :t?ecover the cal''. Some of 
these people were very angr•y a:nd sever,al at;tE~mpl'.;ed to· c:t'CH3s 
a fence into the parking lot whet~; t;hf: V(~h:!.elt~ was loeated. 

RH T-16., on July 11., 1957JI 11 i;'fH.")t1 liad that at a lliefJting 
or the Danville., Virginia Unit of th0 IClan, a letter) f·1.11om the 
subject was read to memberis •· Th:l.n lEJtt,11• ealle·d fo1', all mem.bers 
of the Klan to be in Richmond on J'ul~r 1:3, 1967, fo1"11 a tlemm1atr;a­
t1on against the police and the Gcive1~no1• of· Virg:1.nla fox- the 
arrest of. the subject on July ,!4,: 1967, f'e111 1;}af·f·11ng an automo... 
bile. They were ins true ted to "11~:ru1 Klan r.l.:.Jt,es.,, 

Source advised that though tho :t'oll:::iwing was not con­
tained in the above letter the sub,jt1ct; h:.-1··1 1•,.:;(lt1dsted that, in 
addition to all members wearing robea, they nl~~1ld also bring 
guns and lengths of chain to Rit.~!:r:,~on:1 on JulJ 15, 1957, as 
a 11 real show of strength of th~~ Klan" • 
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RH T-7, on ;fuly 11, 1967., r•epor·ted that a 1~a11y was 
held on Darbytown Road, Richmond., Vir•ginia., on July 4., 1967, 
where the subject was arrested by the lfenr•ico County PD for his 
involvement in a lottery, and his involvement in the raffling 
of an automobile, a Plymouth. The PD confiscated this car. 
According to the source, at a r~ally held at Richmond on JuLy 9, 
1967, the subject told Klat1 members the U.KA would, over• tl1e , 
weekend of July 15 - 16, 1967, take the alJove autornobile ·trom 
the Henrico County PD, since it was stolen from the Klan by 
this department. Numerous KJ.ansrnen indicated they would talce 
poisession of this car from the PD legally or illegally and 
by any means that might be necessary. 

RH T-7, on July 11, 1967, advised a public rally was 
held July 7, 1967, at Hylas, V.i1"'ginia, at whj,ch the subject 
was critical of the Henrico County PD because of his arrest on 
July 4, 1967. · At this !"'ally, the subject sai,d that a1.1 Sa tur~day 
and Sunday rallies from now on are cancelled uritil further 
noticeo He said the Klan would from now on give Henrico County 
and Richmond, Virgin:i.a PDs a rough tj,me until the Klan obtains 
their civll rights o He threa te:necl to tu1"n Klansrnen loose on 
the FBI and police who he thought were on the other sj_de of a 
nearby highway durJing the progr1ess of this rally. He told 
Klansmen that he would not care what they did to police that 
come to a rally site for the pu111pose of observing the rally. 

"- RH T-3.9 on July 25., 1967, advls~;d that at a meeting 
of Pr\oy-ince ·#3., held Hopewell, ~Y!r.zj;n,iaJ) o:n ~iuly 24, 1967., 
T. J,..-'!X...l:..EARSON., 'liitan., said that he a:nd the ~1ublieet would not 

--~o'i~derj'Kla:nmnen to--par•tj.cipa te in cr-oss bu11ni.ngs s:tnce the Klan 
has n,o further"' funds to heJ.p those lndividual~3 who become 
involved in legal difficulties because of this activity. 

RH T-8, on August 10., 1967., r~eported that a public 
Klan rally was held July 26, 1967, at Chcfm pea ke, VirJg1n.i.a. 
At this rally.9 the subject refer-1~0d to PrfH.r:td.ont LYNDON B. 
JOHNSON as a "damn niggeru., a "scrou:nge", a.:nd ·a 11 son of a bitehn ~ 
among other things. He sa1.d th.is also applies to the Gove17 nor• 
of Virginia and Agents of' the PBI. He s ta t:ed t;ha t 1-'iBI Agents 
were white "niggers II and he waf.> goi.ng to kill white "n:lggers 11 

first. 
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VIo EVIDENCE OF DISSATISFACTION WI1~t 
SUBJECT'S LEADERSHIP 

RH T-8, on March 29, 1967., advised a State Meet1.ng 
of the Virginia Realm of the Klan im,s held at M:::.1.rt;insville., 
Virginia, on March 26, 1967 Subject decla.r•ed that some K!ans­o 

men were questioning decisions t:hat had been made in the Klan 
before they became memberso FurJther, that some members had 
expressed dissatisfaction with the fact that certain Klan 
property was titled in his nameo He declared tl~t if members 
desired to take over the payments of Klan trucks and other 
property in this name., they could have it. He said he had 
given consideration to resigning but he had been ur11 ged to 
remain by the Board of Directors. 

On April 21 .ci 1967 ~ RH T-17 adv:lsed an n overth1,ow" 
of. subject as ·Grand Dragon is p1:"Jobable since members are 
dissatisfied with the way he and other member~3 of the State 
organization are operating the Klano 

RH T-18, on May 17.ci 1967',s, advj_sed he r·eeently over­
heard the subject say that it was hi8 intenti.o:n to reBign as 
Grand Dragon in Virginia in the i~nediate future. He said 
he wished to go to some other~ state.') possibly l 1lo1~:l.da,.') where 
he would work for the UKA as an org~1n:lzer . 

RH T-7, on May 29, 1967, advised tbe subject was dis-, 
gusted because local officials of the Klan in Virginia were 
failing to arrange rally sites. He said it appea red they co~ld 
do nothing unless they were told and declared t:ha.t j_f he qult 
the Klan in 'Virginia it would fo ld up in 30 dayso 

RH T-18, on June 13s 1967,.') advised that he had learned 
from the . subject that the .latter· had sta;{ed at a motel in Columbta., 
South Caroi1na, for a few days in the early part of June, 19670 
KORNEGAY indicated that this was nec.es sar,y b ee.au.E~e lw waG 
extremely upset over a personal pr~obJ.ec: in \fj_r.·glnla. Wh.ile 
at the motel in Columbia.ci he received se~eral long-distance 
telephone calls from •his wife who kept h:im abreast of the 
s1 tua tion j_n Peter•sburg, Virgi.n:1.a~ concer~ning the subject I s 
relations with a woman by the name of M!:So VIRGINIA WELLSo 
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According to the source, KORNEGAY has been accused by WELLS; 
husband of going with her and the husband had been try:tng to 
locate KORNEGAY and had made threats to kill the lattero 
·source advised· KORNEGAY .1 apparently,, dj.d not ad.mi t any rela. tion­
ship with Mrso WELLS. 

~ :-- RH T-8., on June 21, 1967, advised he had overhear·d 
JOHN iMC CORMACK., Investigator of Unit #20~ Portsmouth.9 Virginia,
giving his opinioff--t"tia"t··the·· pt1b1ic ·-·ha d ··1"c)sf fa_j_fh ,, in ··the Klan 
and most Klan~people had lost respect for the subject since 
he had maa.e~-many promises, all of wh:ich had turn?/i out to be 
false Cl 1 · ,

__:.'___:__ ___ ~,. :. ~-~-··---........,.... "-...... .-----!-- ·-·.:... .,.. ..- .•-- ,,,..\--'~ 
RH T-7., on July 13., 1967, advised that VIBGI_Nifl / WELLS, 

1_t1..§.9._ of the ..-~9--~-~s_.. .._..JJ)Jit,~ in V:trg it'!ia , was re cerifi~i .liear·d.1
· · t·o. . '"•---' 

say that she could not recognize any progress or anything con­
structive being done by the Klan in Virginiao She said it is 
embarrassing in trying to rec;1~1ii:t mernbei'bs when they ask wha. t 
the Klan does. Further, .she said she could not believe the 
Klan ' is in debt $23JOOO becau~e collections at winter rallies 
and dher Klan functions had been ft;ood.,'-• - •-- ~- .. .,:-"'' '- ••• ,,··••-..~ •-- •~.. .- - .-- •-• ..,....., •.,_...,_ -.°"" ... ,..,. ,,.~ -•- _,- ,,_...-r•,:r;.()A 

RH T-3, on July 5, 1967, advised that at a Klan rally 
held in Richmond on July l+ ~ 1967, the ~mbject SEWE:r{;t.y c.ri t:i.cized 
members of the Klan for being lazy and un:lnteres t ed ln K.lc,n 
progress. He said if members feel they cannot participate in 
activities and contribute time and money, they should get out 
of the Klane 

RH T-17, on July 11, 1967:; advised th8.t members of 
Unit #21 met with the subject at a St;a te ra.1Iy .held in IUchmond 
on July · 4., 1967. These members severely crl tie:i.7,.jed t he subject 
and other State officials for the way they we re ma naging the 

0 t hi t if" --'1/t·:::1 ·1· 11 (' l 1 -~ Yi:.:r' f., C'I 1 er~ r:, n,---l,.r, c y• Subject . told .- J ..,Klan The ... Wa~·S ... • ... l . ,.._..1. '--''°-.:;,1. ' "'~ .... .;.,, -• J.,J,'....-c. .... ... c._:, •...~•a...) V;1 ...... Jll 

ma.de that units of the KJ.an i .n VJ.:eg:lnJa weiuJ.d divo:r~ce them·­
s elves from the UKAe 
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RH T-7, on July 11., 1967.,, advised that at a Klan 
rally held in Richmond on July 8, 19q7, an incident occurred 
between the. subject and WILLIE EARL\WELLS, Klan rnemb~;r from 
~~-t~r~:b._µrg,_..V~r.ginia and the husband of VIRGINIA .WELLS~., above o 

'I·t is rumored in· the Klan that VIRGINIA WELLS is the paramour 
of the subject. WILLIE WELLS cursed the subjec..t and bodily 
attacked him. Security guards evicted)!_I~L:C~\W~_J.~§ and hi~ 
wife from the rally site. . - · \ 

The subject said that VIRGINIA WELLS hid been largely
the cause of this situation by placing herself in a compromis­
,ing situation which did not reflect their relationshipo The 
~ubject said he had heard from many people in the Klan that 

··- he was supposedly "running around" with VIRGINIA WELLS and did 
not want to hear any more of these rumorso 

. 
RH T~7, on July 13., 1967 ~ ,furnished a copy of the 

weekly "Newsletter" for the week of July 3, 1967, published 
by the subject. In this "Newsletter"., the subject sai.d that 
many Klansmen had accepted the idea that the Klan does nothing 
but collect money. He said this is an idea being promoted
by the enemies of the Klan. He said he does not collect money 
from a rally nor does he receive financial reports, but rather 
1s supposed to draw a weekiy salaryo This letter declared 
that the next time a member wants to find fault; the member 
should consider what he himself has contributedQ 

RH T-9, on July 13., 1967, furnished a copy of a letter 
which had been written by a. member of Unit #16, Petersburg,
Virginia, to be sent to the subject as Grand Dragon of the Vir­
ginia Realm. It was decided not to mail this letter until 
Unit #16 had met with Unit #10~ Victori.a., VirginiaQ This letter 
complained that no progress ~as being made in the Klan in 
Virginia under the subject's leadershipQ The letter also 
complained of the subject's continuous habit of preaching hate 
against the Ne~roes and law enforcemei;-ito 

RH T-1, on July 24., 1967 J _advised a ui&-ting of Provi.nce 
#1, Virginia Realm, was held July 18~ 1967, on Hopkins Road in 
Richmond, Virginia, attended by representatives of all units 
in the Richmond area. Among g1'1i.evances aired at the meeting 
was one raised by Unit //19 o Information was desired regarding 
money which had been donated to KORNEGAY fox~ a defense fund o 
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Unit #19 wanted to know how this money was used because it was 
the understanding of the unit that KORNEGAY had ptrehaeed an 
air conditioner for his horre with itg 

A representa ti've of another unj.t wanted to know why 
Klan rings which had been ordered and paid for at the rate of 
$45.00 each had not been received .. 

Another representative demanded to know why., .if there 
is a defense fund to be used in connection with legal problems 
with members, they had not received this legal assistanceg 

It was also pointed out that money for the past six 
months had been collected in considerable amounts for the 
specific purpose of buying a printing presso The printing 
press has not been pt.tr chased and the status of the funds 
contributed was unknown .. 

\ / ~·--·· ."';\-· 

RH T-9, on July 21_., 1967-' r~eported that MASON;'WHITE.9 
Chapl9-:i.p_of Unit #10_., __ Victor'ia., .Ylrgin_j._a., at a joint meeting

-o°f _Unit #10 and #16, held July 19_., 1967 _., stated he had attended 
a public rally in Richmond the previous weekend .. According 
to WHI~E., the subject, at the latter ra.lly, said that he wanted 
State dues raised from 25 cents to a dollar and if this was not 
adopted he would resign .. He stated that any unit voting no 
to this would have its charter withdrawn and would be asked 
to relinquish its bank account t;o the Klano 

- .- .r, ·% ,,, , _.. , .~ .,. . .. .. ..... _. .,,•.-.. 

At the Unit #10 meeting_., it was voted that the unit 
would continue to contribute to the State and Na tional treasuries 
on the 25-cent basis and, if this was not acceptable, they would 
discontinue all contributionse 

RH T-3., on August 10_., 1967, advis ed the subject is 
aware th~t many Klansmen are discontented with his financial 
policy. He stated., however, that; if' they don .' t like it they 
can get out of the Klan entirely g He thr·eatened to wlthd.raw 
the charter of each Klavern tha t is in dlsagreementQ 

RH T-2, on August 18, 1967., advi sed a meeting of 
Unit #16 was held August 15., 1967., at B1.E;kev:Ule, Virginia. 
A State officer attended this meeting and.did not disagree 
with the unit's decision to withhold funds from the State 
organization., 
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RH T-19, on August 22~ 1967, advised that members 
· of Unit #69 at Waverly, Vi.rginia.? ar·e aware that the Bubject 
has indicated he would possibly resi.gn as Gr~and Dragon in the 
future •arid . all seemed quite pleased over this knowledgee 

RH T-1, on August 26.? 1967~ furnished a copy of a letter 
dated iµgust 18, 1967, written by the subject and addressed to 
HOWAR[~,\BRAGG, ~~_9J~C?.r.i.?.,. J,:,i}'.)gJri;ta o Th1s letter• was a reply to a 
lette,r iwri tten oy BRAGG to ROBERT SHELTON~ Imper•ial Wizar•d, 
requesting that subject be removed as Grand D:~a gon in Vir•gini.ao 
Subject's letter to BRAGG removed the latter as Exalted Cyclops 
of Unit #10 in Victoria..? Virginias a.nd sever·ely critictzed him 
for his activities in opposition to the efforts .of the subjecte 

VII o . MISCELLANEOUS 

On Ma1:c~ 24.? 1967,, I~~/?:-?? advised !:;~e subject had 
presented a petition to LES'I·ER,\C11A.L., \'1ERS .s an,.J;,_r;:.:;.Pr~ney frequently 
retained by the Klan who resid.~s in _Ralelgh_., North_ Caroli.:na, .. 
protesting the actions of the bead Master of a Raleigh, North 
Carolina school who was a ttempti.ng to enr·oll the firBt Negro 
in that school~ 

RH T-7, on May 19, 1967, advised the subject was the 
soloist on a record n cut" in a studio i.n Rale:lgh, North Carolina, 
titled "Join the Ku Klux Klann and to be rele.2,sed for sale i .n 
May, 1967. 

RH T-5, on June 21, 1So7., advised H meet:i.ng of Unit #11~: 
was held in Nansemond County·., Virgin:ia, on June. 20 3 1967, at 
which a letter from the subject was reado This letter instructed 
each Klavern in Virginia to have one of the members of that unit 
check ·the parking lot and gr·ounds ar~ound the mec:ting hall where 
the Klavern meetso 

RH T-7, on June 29, 1967, advL1ed that at a public 
rally held June 28, 1967, at Worr;harn, Vir~ginia, the subject com­

plaj.ned. bitterly about the poor attendance a.t rallies o He said 
he would., after July 4, 1967, hoJ.d_ rallies on week days ln addi­
tion to weekend.so 
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RH T-9, on July 6., 1967, advised that in a "Newsletter" 
to all Klanspeople, the subject announced that a plan would go 
into effect in the near future deleting all weekend and holiday 
rallieso These rallies would, thereafter, be held on week dayso 

The August 21, 1967, edition of the "Richmond News 
Leader", a daily newspaper published in Richmond, Vj.rgi.nia, 
under the headline "Kornegay 'Tired of Fighting'", reported
the subject spoke at a public rally held nea~ Craigsville, 
Virginia., on August 19., 1967. He stated "I am t1r,ed of fighting o 

I may retire to North Carolina." 11 iJ.'his i tern noted that the 
subject faces a Henrico County, Virginia trial in the future 
on charges of setting up an illegal lottery in connection 
with a July 4., 1967, new-car raff'le held durlng a Klan rally 
in Henrico County" 

The August 24, 1967, edit1on of the "Progress Indexn, 
a daily newspaper published at Petersburg, Virginia, reported 
under the headline "Klan Retirement Said Premature", that a 
spokesman for the Ku Klux Klan said reports of the coming
retirement/ or the ~su"i::>]ect·are p1'Jema ture o Thls ar~ticle quoted 
CHARLES M or\ELDERS 1 JR o, qr and_Klaliff.., VirgJ_n_:.l:§...... Realm, as saying
the subject "has n~ver been-·ha p.piEH~ than he is at this time . 
due to the fact that the Virginia organization is growing daily''. 
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UNITED KLANS OF AMERICA, INC. 

KNIGHTS OF THE KU KLUX KLAN ( UKA J_ 

Records of the Superior Court of Fulton CoUnty, Georgia,
reflect that this Klan organization was granted ·a corpor-ate-... charter 
on February 21, 1961, at Atlanta., Georgia, under the name United 
Klans, Knights of the Ku Klux Klan of America, Inc. · 

A source advised on February 21, 1961, that United Klans 
was formed as a result of a split in U. s. Klans, Knights of the 
Ku Klux Kl.an, Inc. According to the source, the split resulted 
from a leadership dispute and the United Klans has the same aims and 
objectives as the parent groupo These are the promotion of 
Americanism, white supremacy, and segregation of the raceso 

The first source and a second source advised in July,
1961, that United Klans, Knights of the Ku Klux Klan of America, 
Inc., merged with Alabama Knights, Knights of the Ku Klux Klano 
The merged organization established headquarters in Suite 401, 
Alston Building, Tuscaloosa, Alabama. {The organization is 
directed by ROBERT SHELTON, Imperial Wizard, and is the dominant _ 
Klan group in the South, wj.th units· in several southern states o) 

Second source advised at a meeting ~.n Prattville, 
Alabama, on October 22, 1961, the Uo So Klans, Knight·s of the Ku 
Klux Klan·, merged with the United Klans of America, Inc., Knights
of the Ku Klux Klan. 

Third source advised on May 25, 1966, that the UI<A is 
currently an active organization, with Klaverns in several states. 
This source said that ROBERT Mo SHELTON is the Imperial Wizard of 
this organization and was elected to this position on September 5,
1964, at a National Klonvocation :tn Birmingham, Alabe,ma. Source . 
stated that during April, 1966, the national office was moved from 
Suite 401, Alston Building, Tuscaloosa.., Alabama, to the carport of 
SHELTON'S residence, #18 Lake Sherwood, Star Route, .Northport;
Alabama, which space he had converted into a room_~ 

., , · • . 
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''MINUTEMEN" 

The ·".Minutemen" was organized in June, 1960. Its present 
headquarters are Norborne,Missouri. Robert B. DePugh, Norborne, 
Missouri, has been publicly identified as the National Coordinator 
of the organization.DePugh has stated the membership of the 
"Minutemen" to be in excess of 35,000 members, however, confidential 
sources state this figure is greatly exaggerated and that a more 
true estimate would be between 800 and 2,000 members. Statements 
by DePugh and literature distributed by the organization indicate 
its purpose to be the resistance to,and exposure of,the spread of 
Communist influence within the United States; for the formation of 
a guerrilla or underground organization to combat the troops of any 
foreign powers which might eventually occupy this country; and 
resist passage of laws which would regulate private ownership of 
firearms. 

The Kansas City Star newspaper has on numerous occasions con­
tained articles concerning the "Minutemen",wherein it was stated that 
members of the organization participate in maneuvers utilizing 
guerrilla-tactics with machine guns, mortars, grenades, and other 
firearms. DePugh has publicly stated the "Minutemen" as an organ­
ization does not buy or store arms or ammunition; however, individual 
members are urged to maintain arms and ammunition, which is their 
constitutional righto "Minutemen"~ has given instructions in the use 
of explosive compounds from such readily accessible ingredients 
as common fertilizer, ammonium nitrate. Robert DePugh, along with 
his close associate Walter Patrick Peyson and Troy Haughton, West 
Coast Regional Coordinator, were convicted in U.SoDistrict Court 
of violation of the Federal Firearms Act. Allwere sentenced to 
prisori and all are free on bond pending their appealss ~to the 8th 
Circuit Court of Appeals, Sto Louis, Missouri. 

On October 30, 1966, the New York City Police Department 
arrested 19 members of the "Minutemen",charging them with "conspiracy 
to commit arson",and "Illegal possession of firearms". An inventory 
of firearms seized as a result of these arrests included 115 rifles, 
26 handguns, 8 automatic weapons, 3 bazookas, 2 mortars, 1 anti-tank 

_gun and an unknown quantity of ammunitiono 

In Apirl, 1966, DePugh stated the "Minutemen" organization 
was then dividing itself into two bodies: One group to be members 
who have been able to maintain their identity in complete secrecy 
from the public and government investigative agencies,and the other 
group to be made up of members who have been publicly identified and 
who will become active in the Patriotic Party. The first group will 
go completely undergound and will continue to emphasize intelligence 
activities and resistance warfare training programso The first nat­
ional convention of the Patriotic Party was held July 3 and 4, 1966, 
at Kansas City, Missouri,with DePugh acting as chairman. About 300 
individuals attended this conventiono The second annual convention of 
the Patriotic Party was held July 2,3, & 4, 1967, Kansas City,Kansas, 
with approximately 240 persons attending. DePugh resigned as National 
Chairman at the convention,h~wever, he stated he would continue in an 
advisory capacity. The delegates, at DePugh's urging, endorsed 
fo~mer governor of Alabama, George Wallace and William Penn Patrick~ 
millionaire cosmetics manufacturer of San . Rafael, California, as 
president and vice president candidates in the 1968 elections. 

--- -------~----- ·-........--••·--~...... 
19* 



L 1'ED STATES DEPARTMENT o: L,STICE 
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In Reply, Please Refer to Richmond, Virg:1.nia 
File No. 

September 18, 1967 

Title MARSHALL ROBERT KORNEGAY 

Character RACIAL MATrERS (KLAN) 

Reference Report of SA WILSON Bo WADDY 
at Richmond, Virginia, dated 
and captioned as aboveo 

·All sources (exeept any lj.st1::)d below) whose identities 
are concealed in referenced comm:;mica t:ton have furni.shed reliable 
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UNITED STATES DEPARTMENT OF JUSTICE 
FEDERAL BUREAU OF INVESTIGATION 

1 - ONI, Charleston, S. C. (RM)
Copy to1 l - OSI, Langley Air Force Base, va ·. (RM)

1 - G-2, 3rd Army, Ft. McPherson, Ga. (RM)
l - Secret Service (RM)

Report ofr SA CRAWFORD F.WILLIAMS Oflce, CHARLOTTE 
Dates 5/25/65 

f leld Office FIie ,, Bureau FIie ,,157-542 

ntt., MARSHALL ROBERT KOR.liEGAY 

Character, RACIAL MATTERS - KLAN 

Synopsl11 

Subject,born 9/10/28 in Sampson County, NC, was graduated from 
P~ey Grove, N. C., High School. He resi~es at 4312 Wedgewood
Drive, Raleigh, NC, with his wife, PEGGY JOYCE KORNEGAY, nee 
Clifton, and is employed as an insurance agent with the Carolina 
Insurance Agency, 610 Glenwood Avenue, Raleigh, NC. Subject has 
not served in the military. Credit records satisfactory. Subject
arrested on numerous occasions since 1953 for traffic violations. 
He owns and carries a hand gµn and tear gas ptn, and also owns 
several rifles. Subject is not known to have experience with 
explosives other than he demonstrated the use of incendiary
materials and has urged use of same. No information is available 
indicating he has knowledge of radio or electronics. Subject 
was sworn in as a member of United Ja.ans of America, Inc., KKKK, 
at Raleigh, NC, 7/3/64, and presently is Grand Klokard (Lecturer),
for the State of North Carolina, and is a Great Titan. He has been 
active in pushing a group hospitalization program for the Klan and 
in securing new members through speeches given at public rallies. 
Subject has indicated propensi•ty for violence, but has not been 
known to have engaged in any violence personally. Physical
description set out. ~UBJECT KNOWN TO POSSESS ANI), .C,ARRY 
FIREARMS. SHOULD BE CONSII>ERl"@ILARMED __ AfitLDANGEijous, ... ---. 
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Characterizations of United ICJ..ans of America, Inc., 
Knights of the Ku Klux Kl.an, and United Kl.ans of America, 
Inc., Knights of the Ku Klux Klan (North Carolina), are set 
out in the appendix to this report. 

Records reviewed in connection with the preparation
of this report and mentioned hereinafter, were made available 
by the persons and on the dates set forth below, at Raleigh, North 
Carolina, unless otherwise indicated: 

November 3, 1964 

March 4, 1965 

March 5, 1965 

March 10, 1965 

March 10, 1965 

March 10, 1965 

March 12, 1965 

March 18, 1965·. 

March 18_, 1965 

Maroh 22, 1965 

FRANK MOORE, North Carolina 
Insurance Commission 

BILLY CONYERS, City-County
Bureau of Identification 

JOYCE O'DANIEL., Drivers 
License Division, North Carolina 
Department of Motor Vehicles 

MAUDE BRANCH, Wake County
Superior Court 

EVELYN EVERETTE., City Court 
of Raleigh 

LIBBY HOLT, Raleigh Police 
Department 

SHIRLEY HlliTON, Automobile 
Registration Division, North 
Carolina Department of Motor 
Vehicles 

BILL POWELL, General Mptors
Acceptance Corporation 

Files of CE T-1, another 
Government agency, Clinton, 
North Carolina 

LYNN NELL VICK, Raleigh Credit 
Bureau 
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I. BACKGROUND 

A. Birth Date 

Records of the Drivers License Division, North Carolina 
Department of Motor Vehicles, North Carolina Insurance Commission, 
and files of CE .~-1 show the subject was born September 10, 1928. 
Files of CE T-1 show his birthplace as Sampson County, North 
Carolina. 

B. Citizenship 

Subject is a U.S. Citizen by reason of birtho 

c. Education 

Files of CE T-1 show the subject completed high school 
in Sampson County, North Carolina, name of school and date not 
shown. Records of the North Carolina Insurance Commission reveal 
the subject was graduated from Piriey Grove, North Carolina, High 
School, in 1945. 

D. Marital Status 

Hill's Raleigh City Directory for 1964, records of the 
Raleigh Credit Bureau, and records of the General Motors Acceptance
Corporation, all show the subject's wife as JOYCE KORNEGAY. Records 
of CE T-1 show the subject married PEGGY JOYCE CLIFTON on March 28,
1948, at Dillon, South Carolina. 

E. Residence 

Records of the Automobile Registration Division, North 
Carolina .Department of Motor Vehicles, and General Motors Acceptance
Corporation show the subject resides at 4312 Wedgewood Drive, 
Raleigh, North carolina. 

F. Employment 

Hill's Raleigh City Directory for 1964 shows the subject
is employed by the Carolina In.aura.nee Agency, 610 Glenwood Avenue, 
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Raleigh, North Carolina, telephone 832-3952. Records of the 
Raleigh Credit Bureau and General Motors Acceptance Corporation
also show his employment as being with the Carolina Insurance 
Agency. Records of the Nbrth Carolina Insurance Commission 
reflect the subject, doing business as Carolina Insurance Agency,
is an agent for the American Bankers Insurance Company, home 
office, Post Office Box 1700, Waco, Texas; regional office, 
1512 East Boulevard, Charlotte, North Carolina. Also he is 
an agent for International Life and Accident Insurance Company,
home office Wilmington, North Carolina; ,ind executive offices 
at 4114 North Graham Street, Charlotte, 'North Carolina. 

G. Military Service 

The files of CE T-1 fail to reveal the subject has 
ever served in the military. 

H. Credit and Criminal Record 

Records of the Raleigh Credit Bureau contain a credit 
report dated June 25, 1964, concerning MARSHALL ROBERT KORNEGAY, 
and wife, JOYCE, Wedgewood Drive, Raledgh, Which reflects four 
accounts were filed for collectton inasmuch as the bills were 
unpaid. 

Records of the Wake County Superior Court a.nd City-County
Bureau of Identification, contain no record of the subject. 

Records of the Drivers License Division, North Carolina 
Department of Motor Vehicles, show the following arrests for the 
subject: 

Date- Offense DiS_,Q_OSition 

12/3/53 Disregard stop sign Fined $5 and coats, 
Clinton, N. ~c., 
12/29/53 

7/17/54 Speeding Fined $5 and costs, 
Clinton, N. C., 
Recorders Court, 
8/17/54 
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Date Offense Disposition-
11/23/55 Speeding Paid court costs, 

Benson, N. C • , 
Recorders Court, 
12/5/55 

1/10/57 Speeding Fined $5 and costs, 
Raleigh City Court, 
1/15/57 

2/1/57 Speeding Fined $18 and costs, 
City Court of 
Swansboro, N. C•,
3/11/57 

12/22/57 Speedi.ng Paid court costs, 
Wendell, N. C., 
Recorders Court, 
7/3/58 

4/7/5-8 Speeding Fined $10 and costs, 
Lillington, N. C., 
Recorders Court, 
4/29/58 

3/8/60 Speeding Paid court costs, 
City Court of Raleigh, 
3/:18/60 

3/23/61 Speeding Fined $15 and costs, 
Cit~ Court of Raleigh,
5/2 /61 

10/27/61 Following too close Paid court costs, 
Wendell, N. C., 
Recorders Court, 
12/7/61 

12/19/64 Speeding Fined $10 and costs, 
Garner, N. C., Recorders 
Cour·t, 1/21/65 

5 
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Records of the Raleigh Police Department show KORNEGAY 
was arrested on the following dates for the offenses shown. The 
disposition of these cases was not shown in the records: 

Date Offense 

1/10/57 Speeding 

3/8/60 Speeding 

3/27/61 Speeding and leaving scene 

Records of the City Court of Raleigh show the following
information concerning the subject: 

Date Tried Offense D:i.sposition 

1/15/57 Speeding $5 and costs 

4/1/60 Speedi.ng Court costs 

5/25/61 Leavlng the scene 
of an accident and 
speedi.ng 

Leaving scene 
nol pressed. 
Flned $15 and 

. ros-;s for speeding 

I. Physical Descri,Ptio~ 

The following physical description and background 
data concerning the subject was compiled from the records of 
CE T-1, North Carolina Insurance Commission, Drivers License 
Division, North Carolina Department of Motor Vehicles, Raleigh
Credit Bureau, and General Motors Acceptance Corporation: 

Name MARSHALL ROBERT KORNEO.AY 
Sex Male 
Race White 
Born September 10, 1928 

Samoson County, North Caroli.na 
Height 6 V 1 ii 

Weight 175 pounds 
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Hair 
Eyes 
Complexion
Education 
Employment 

Previous 
Employment 

Residence 

Previous 
Residences 

Relatives 
Wife 

Black 
Brown 
Dark 
High school graduate
Carolina Insurance Agency
Raleigh, North Carolina 

(1) Dr. Pepper Bottling Company, 
place not shown (1947-53)

(2) Appliance salesman for Allie 
McCallen{ place not shown, 
(1953-55)

{3) Clinton Appliance Company, 
Clinton, North Carolina (1955)

(4) Appliance Center, Inc., 
place not shown (1955-56)

(5) Manager - Agent, Southland 
Life Insurance Company, 
Raleigh, North Carolina, 
(1956-57)

(6) Atlas Sewing Center, Raleigh, 
{1957-62)

(7) Capitol Homes{ Inco, 
Raleigh (1962J

4312 Wedgewood Drive 
Raleigh, North Carolina 

(1) 519 Fayetteville Street 
Clinton, North Carolina (1948)

{2) 111 West Johnson Street 
Clinton, North Carolina (1953) 

(3) Route . 4, Raleigh_, North Carolina, 
(1957) · 

(4) Route 6, R.alei.gh, North Carolina, 
(1957-61)

(5) P.O. Box 57, Knightdale
North Carolina (1961-64~ 

PEGGY JOYCE KORNEGAY, nee Clifton 
4312 Wedgewood Drive 
Raleigh, North Car·olina 
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Relatives (Cont.)
Son 

Daughter 

Son 

Son 

Daughter 

Father 

Brother 

Brother 

Brother 

Sister 

Sister 

Father-in-law 

STEPHEN KORNEGAY 
age 11 {1960)
Same address 

DALE KORNEGAY 
age 9 (1960)
Same address 

MARSHALL ROBERT KORNEGAY, JR. 
age 6 (1960)
Same address 

MARK CECIL KORNEGAY 
age 3 (1960) 
Same addr1ess 

JOYCE ELAINE KORNEGAY 
age 5 months (1960)
Same address 

LUTHER B. KORNEGAY 
Goldsboro, North Carolina 

HER.BERT KORNEGAY 
Faison, North Carolina 

D.AVI.D KORNEGAY 
Raleigh, North Carolina 

CECIL KORJf.EGAY 
Raleigh, North Carolina 

Mrs o RUTH (M. z.) HARRELL 
Mount Olive, North Carolina 

Mrs. ELEANOR (R. W.) LOCKAMY 
Goldsboro, North Carolina 

H. Co CLIFTON 
Turkey, North Carolina 
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Social Security No. 239 42 1919 

J. Automobiles 

Records of the Automobile Registrat:ion Division, North 
Carolina Department of Motor Vehicles, show 1965 North Carolina 
license UD 8559 was issued to M_~RSHALL ROBERT KORNEGAY, 4312 
Wedgewood Drive, Ralei.gh, for a 1964 two-door sport coupe
Impala Chevrolet, Vehicle Identification Number 41847c169988. 

CE T-2 advised the subject's car is maroon in color. 

Records of the North Carolina Department of Motor 
Vehicles, fail to show any other cars registered to the subject 
or in the name of his wife. 

K. Special Abilities of the Subject, Including
Knowledge of Weapons, .Explosives, Radio, and 
Electronics 

CE T-2 advised that at the close of a meeting of 
the Raleigh Klavern, United Kl.ans of America, Inc., Knights of 
the Ku Klux Klan {United Kla.ns) , on November 12, 1964 ., the 
subject bought from ALBERT OUTL.AW, a member of that Klavern, a 
25 calibe·r Browning automatic pistol, which was nickle-plated
with a gold trigger. 

CE T-2 advised that at a social function attended by
members of the Raleigh Klavern of Uni.ted Klans on December 19,
1964, one of the members became very offensive and was threatening
the subject. While he was doing so, KORNEGAY pulled a gun and held 
it on this member under his arm where the gun could not be seen. 

CE T-2 advised that on March 14, 1965, a Negro demon­
stration was held in Raleigh, North Carolina, which was announced 
as a sympathy demonstration in connection with the racial situation 
in Selma, Alabama. Several Klansmen were observed in downtown 
Raleigh during the time the demonstration was being held, including
the subject, who was armed with a tear gas ptn. 

CE T-3 advised that at a meeting of the Rocky Mount 
Klavern, United Klans, held on March 15, 1965, the subject indicated 
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to those present that he now had a bodyguard with him at all times 
and pointed out that he also carries a gas gun when attending
racial demonstrations. 

CE T-2 advised on March 27, 1965, that at a public rally
of the United ]Clans held near Greenville, North Carolina, on that 
date, KORNEGAY was one of the speakers. During the speech, he 
stated publicly that he carries a guno 

CE T-2 advised that at a public rally of United Klans 
held on April 3, 1965, near China Grove, North narolina., the 
subject was one of the speakerso During the speech he stated he 
had been interviewed by the FBI recently and that the Agents 
advised him it is a violation to carry a concealed weapon.
KORNEGAY pulled back his robe and coat and di.splayed his holster 
and gun to the crowd and stated that he intended to wear his gun 
in the future. 

On April 6 ., 1965, CE T-2 advised that KORNEGAY carries 
a 25 caliber automatic pistol, believed to be a Browning. In 
addition, the subject owns two .,303 British rifles and a 7.65 
Argentine Mauser. 

CE T-2 advised that on December 13, 1964, the subject
demonstrated an incendiary dev:ice . for several Klansmen at his 
home. This device consisted of a capsule containing powder which 
was dropped into a container of acid, which in turn was suspended
in a container of gasolineo When the acid ate through the 
capsule, the powder was ignited, which set off a minor explosion
and ignited the gasoline. 

On April 6, 1965, CE T..,2 advised that no i.nformation 
is available indicating that KORNEGAY has any knowledge of radio 
or electronics. · 

L. Associates 

On April 6, 1965, CE T-2 advised that KOFL~G-AY' s 
closest associate in the United Kl.ans i.s J. R. JONES., Gr·and Dragon, 
for the State of North carolina o 
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M. Photograph 

No photograph of the subject is available. 

II. CONNECTIONS WITH KLAN ORGANIZATIONS 

. CE T-2 advised that at the organizational meeting of 
the Raleigh Klavern, Uni.ted Kl.ans, held on July 3, 1964, MARSHALL 
R. KORNEGAY, age 35, 610 Glenwood Avenue, Raleigh, North Carolina, 
employed by Carolina Insurance Agency, was sworn in as a member 
of the Klan. 

CE T-2 advi.sed that at a state meeting of United Klans 
held on Auguat 9, 1964, the subject was elected to the position
of Grand ICl..arogo (Inner Guard) for the State of North Carolina. 

CE T-4 also advi.sed that KORNEGAY was elected Grand 
Klarogo at the state meeting on~ugust 9, 1964. 

CE T-2 advised that at a meeting of the Raleigh }Uavern
of United Kl.ans on August 27, 1964, the subject was one of five 
members chosen to attend the National Convention of United IQ.ans 
to be held at Birmingham, Alabama, on September 5-6, 1964. 

Subsequently., CE T-2 advi.sed that KOR.NEGAY was one of 
the lCl.ansmen from North Carolina who attended the National 
Convention of United Klans at Birmingham, Alabama, on September 5-6,
1964. 

CE T-2 advised that on September 24, 1964, the subject
expressed dissatisfaction over the inactivity of J. R0 JONES, 
Grand Dragon of United Klan~ ln Nort~ Carolina. The subject
stated he wanted a more detailed plan of action and indicated 
he wanted to have state officers meet in Raleigh in the near 
future to make plans for the organization. 

CE T-2 advised that at a meeting of the Raleigh Klavern 
on October 8, 1964, the subject ment1.oned that one of the insurance 
companies which he represented was making plans to offer the 
United Klans a group hospitalization program. 

CE T-2 advised that at a meeting of the Raleigh Klavern, 
United Klans, on October 22, 1964, KORNEGAY took applications from 

11 



CE 157-542 

several Klan members for hospitalization insurance which a company
he represents is selling. ~ese were the first in the state to 
be sold to KJ..ansmeno 

On October 24, 1964, CE T-2 advised that at a state 
meeting of the officers of United Klans held at Granite Quarry,
North Carolina, the insurance program offered by KORNEGAY was 
discussed and accepted on a state-wide basis. The subject, who 
was present at this meeting, urged Klan leaders-. to initiate a 
course of action for the Klan in North Carolina. 

CE T-2 advised that at a meeting of delegates from 
Province #5, United Klans, beld at Ralei.gh, North Carolina, on 
November 1, 1964, for the purpose of organizing the province and 
electing officers, KORN]inAY was elected to the position of Lecturer. 

CE T-4 advised that at ~a public rally of United Kl.ans 
held at Dunn, North Carolina ., on November 2, 1964, the subject was 
one of the speakers. CE T-4 also adv1.sed that the subject was 
a speaker at a public rally of the Klan held on November 7, 1964, 
at Enfield, North Carolinae 

CE T-2 advised that on November 5, 1964, it was learned 
that KORNEGAY had made a statement that he had been appointed
by J. R. JONES, Grand Dragon, as Titan of the Province of the 
United Klans in which the Dunn, North Carolina, Klavern is 
located. 

CE T-2 advised it was learned on November 24, 1964, 
' that the Klan had determi.ned that a Raleigh police officer was 
visiting some woman and that KORNEGAY wanted to get someth1n~ on 
this officer in an effort to embarrass himo 

CE T-4 advised that KORNEGAY was a speaker at a public
rally of United Klans held at Chocowinity, North Carolina, on 
November 14, 1964. CE T-4 advised also that KORNEGAY was present 
at a rally of United Klans held at Jacksonville, Flori.da, on 
November 21, 19640 

CE T-2 advised that the subject was a speaker at a 
public rally of United Klans held at Lexington, North Carolj,na, 
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on November 28, 19640 In his speech the subject gave a pitch
for membership in the Klan and urged all the spectators to 
join United Kl.ans. 

Also, CE T-2 advised that at _a public rally of United 
Klans held December 6, 1964, at Broadway, North Carolina, the 
subject was the master of ceremonies and made an appeal for 
membership in United 1Clans. 

CE T-4 advi.sed that on December 12, 1964, the 
subject was attempting to arrange for the Klansmen in North 
Carolina., to give Jo Ro cTONES a Cadillac .as a Christmas present.
Each uni.t of the Klan waa to contribute a certain amount to pay
for the Cadillac for JONES. 

CE T~5 advised that on December 20, 1964, approximately 
200 Klansmen and thelr wives met at Rocky Mount., North Carolina, 
for the purpose of presenti.ng to Jo Ro JONES a Cadillac. Arrange­
ments for the presentation of this Cadillac were apparently made 
by BOB KORNEGAY since he made the presentation and ~oney contri­
buted for the payments on this car was sent to KORNEGAY .. 

- .., 
CE T-2 advised. that on December 14, 1964, at a meeting

of Klan leaders it was decided that a $500 down payment would be 
made on a Cadillac which the KJ.a.n plan.ned to give to Jo R. JONES. 
Thereafter monthly payments of $163 would be made from donations 
of various Klan units wi.thin the stateo These donati.ons will be 
taken up and sent to BOB KOR!\!~G.AY who will keep the payments 
current on the Cadillacc 

CE T-2 advised that on December 21, 1964, it was learned 
that KORNEGAY had resigned from the Haleigh Klavern o.f United 
Kl.ans and was making plans to form a new Klan unit made up of 
business men who would not ordinarily join a regular unit of 
the Klan. KORNEGAY wanted member·s in this unit who would be 
able financially to pay $25 initiation fee and dues of $5 a 
montho 

CE T-6 advised that at a meeting of United Klans held 
at Salisbury, Nor·th Ca.rolina., on December 1, 1964, the subject
explained the new group hospitalization insurance available to 
Klan members. The subject stated that on every policy sold 
the first $4 would go to the Kl.an and that the Klan would realize 
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$4 a year from each member who held a policyo 

CE T-2 advised that on December 28, 1964, it was 
learned that 129 group hospitalization insurance policies had 
been sold to Klansmen by the subject o 

CE T-2 advised that on Fiebruary 10, 1965 ., KORNEGAY 
stated in the presence of several Klan leaders that everyone
should make an effort to sell as much group hospitalization
insurance as possible in order for J. R. JONES to have as much 
income as possible so that he can stay on the road and further 
the cause of the Klano 

CE T-5 advised that at the state meeting of United 
KJ.an~, held at Salisbury, North Carolina, on February 21., 1965., 
the s_ubject was elected to the position of Grand Klokard (Lecturer). 

CE T-4 and CE T-6 also advised that the subject was 
elected to the position of Grand" Klokard at the state meeting of 
the Klan on February 21 _, 1965, at Salisbury. 

III. STATEMENTS BY SUBJECT CONCERNING 
VIOLENCE AND ACTIVITY IN RACIAL SITUATIONS 

CE T-2 advised that on July 21, 1964, the subject, who 
is em.p+oyed by the Ca.rol:ina Insurance Agency, was overheard 
commenting that if the .Klan intends to carry out what it proposes 
to accomplish, he is interested in the organization, but otherwise 
noto He stated in effect that i.f someone needs a. beating, then 
that person should be beaten, and if the Klan plans to do business 
that way, he wants to be a part of the organizati.on. KORNEGAY 
said that his mother was ki.lled by a Negro e 

I 
\. CE T-2 advised that at a meeting of some of the officers 

of the Raleigh Klavern, United Klans, on August 17, 1964, the 
subject ientioned that his grandfather was chosen as a.n assassin 
of the f rst Negro integration leader in eastern North Carolina 
many yeas ago and that his grandfather and three others killed 
that Neg*o with two blasts of buckshoto 

I CE T-2 advlsed that on August 23., 1964, the subject, in 
th~ presence of several other members of the Raleigh Klavern of 
Un!it;ed Kl.ans, made a statement to tp.e effect that he was glad that 
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some of the weaker members in the Klavern were dropping out, and 
that some of1the weaker applicants for membership were not being
taken in. He indicated he desi,red a hard core group. During the 
same discussion., KORNEGAY ftated i.n effect that 50 cents should be 
taken up from each Klansman for the purpose of hiring someone to 
go to Georgia and take care of the Klansmen there who talked and 
i.m.pl icated the other Klansmen i.n the killing of the Negro officer 
( LEMUEL PENN) • 

CE T-2 advlsed that at a meeting of the Rale:tgh Klavern 
on September 24, 1964, the subject stated that he wanted a telephone
committee set up and mentioned that he had the first target for 
harrassment by the telephone committee already picked out .. CE T-2 
advised the subject did not go into further deta1.l during the 
meeting, but stated that anyone i.nterested taking a more active 
part ln the Klavern should rema:tn after the regular meeting. 

Following the meeting, ~about 20 members remained. The 
subject stated that he had selected RALPH CAMPBELL, president of 
the Raleigh Chapter of the National .Association for the Advancement 
of Colored People, as the first target. He stated there are those 
who are opposed to the Klan who should be made aware that there 
are those who oppose their st.and o J\11 of the members who remained 
agreed to participate i .n the telephone ha.rrassment of C~AMPBELL and 
a schedule was set up whereby a telephone call would be made to 
CAMPBELL's residence every one-half hour, night and day, seven 
days a week. 

Following this meeting an even smaller group compri.sed
of about 10 or 12 members of the Raleigh Klavern remalned. KORNEGAY 
and JOHN CLARK, another member, stated that they ha.d learned there 
is a 14-year-old white girl in Wendell, North Carolina, who has 
been meeting a Negro man, and that they have been seen together in 
the woodso A discussion was held regarding the possibility of 
setting up a surveillance on thi.s girl i .n order to catch her with 
the Negro man, in which event the Negro man would be beaten. Prior 
to tak:i.ng any action, it was decided that KORNEGAY and CLARK would 
make further inqu1.ry about thi.s matter at Wendell o 

CE T-2 advised that on October 5, 1964, it was learned 
that the subject had recently cited J.AMES HILBURN, a member of 
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Raleigh Unit 41, United Klans~ for outstanding accomplishment
inasmteh as HILBURN had beaten a Negro man with his fists 0 

CE T-2 advised that it had been learned that at a 
social function attended by several members of the Raleigh Klavern 
of United Klans on December 12, 1964, that the subject stated that 
he had information concerning a problem about which some action 
was neededo He explained he had learned there was a white woman 
who was prostituting herself to Negroes in the Clayton, North 
Carolina, area. He said that GRADY MARS, a member of the United 
Klans, has incendiary materials and suggested that the homes 
of those involved be burned simultaneously. He stated the 
incendiary devices would give them two hours in which to 
establish an ali.bi., The subject proposed th.at eight or nine 
Klansmen could handle the jobo KORN:EG-AY set no date and made 
no defini.te plans conce:r~ning this ma;te:r,, however. 

CE T-6 advised that on~February 1, 1965, KORNEGAY 
tri.ed to get J. R. JONES to make a statement in a press release 
concerni.ng the New Bern bombingo KORNEGAY proposed that JONES 
mak.e a statement supporting the Klansmen who were arrested in 
connection wi.th the New Bern bombing and also that JONES make 
a. statement in which he would offer support to any Klansman who 
was accused of any act of violence. JONES stated he would not 
make such a statement inasmuch as to do so would break the Klan 
financially. 

CE T-6 also advised that on Febr~uary 1, 1965, KORNEGAY 
stated that the Klan members were having a great deal of success 
in harrassing members of the ci.vi.l rights movement in that they 
would call the wives of the Negro preachers involved in the civil 
rights movement and try to make dates wi.th them and also call the 
wives of white mini.sters who were involved i .n the civil rights 
movement and talk like a Negro and try to make dates with themo 
KORNEGAY stated this was causing the civil rights workers a lot 
of dissension and he felt it was a good thing. 

CE T-3 advised tha't on March 15, 1965, at a meeting
of the Rocky Mount Klavern of United Kl.ans, the subject addressed 
the group and spoke briefly concerning the Selma, Alabama, racial 
demonstrations. He l.ndicated to those present that there was 
definitely a need for a mass killing in Selma, Alabama, before 
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things could get back to normal o The subject indi.cated that this 
mass killing would be good because it would inform the people
exactly where the white people d;ando 

CE T-7 advised that on April 12, 1965, at a meeting
of the Goldsboro Klavern, United Klans, the subject was the guest
speakero At this meeting the subject indicated that in the event 
any action is deemed necessary by a Klavern, or by its members, 
it should be done on an independent basis and would not have to 
be brought before the officers of the Klaverno He suggested that 
i.f an individual within the Klavern feels that there was a need 
f'or any rough treatment., thi.s could be done by the individual 
within the KJ..avern or by several individualse In the event that 
these individuals should be unsuccessful and be apprehended by 
the police, h.e suggested that they merely pay thei.r fines and 
nci t impl :tcate the Kla.no 

CE T-7 stated that one ~of the Klavern officers disagreed
with the subject and attempted to indi.cate that all potential 
action should be brought to the attention of the Exalted Cyclops
(President) or other officers o.f the Klaverne The subv.1ect., however., 
did not listen to him and did not permit hi.m to have the floor at 
any timeo 
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UNITED KIANS OF AMERICA, INC. 
KNIGHTS OF THE KU KLUX KIAN (UNITED KIANS) 

Records of Superior Court of Fulton County, Georgia,
show that this Klan organization was .granted a corporate charter 
on February 21, 1961, at Atlanta, Georgia ., under the name United 
Klans, Knights of the Ku Klux Klan of Americaj Inco 

A source advised on February 27, 1961, that United 
Klans was formed as a result of a split in u: s. Klans, Knights 
of the Ku Klux Klan, Inc. According to the source, the split
resulted from a leadership disputej and United Klans has the same 
aims and objectives as the parent group. These are the promotion
of Americanism, white supremacyj and segregation of the races. 

The first source and second source advised in July,
1961, that United Klans, Knights of the Ku Klux Klan of America, 
Inc., merged with Alabama Knights, Knights of the Ku Klux Klan. 
The merged organization established headquarters in Suite 401, 
The Alston Building, Tuscaloosa, Alabamaa The organization is 
directed by ROBERT SHELTON, Imperial Wizard~ and is the dominant 
Klan group in the South with units in several southern states. 

On August 14~ 1961, t he second source advised that the 
organization fonnerly known as United Klans .'1 Knights of the Ku 
Klux Klan of America, Inco, would be known in the future as United 
Klans of America, Inc., Knights of the Ku Klux Klan. The second 
source said the name was changed by a resolution adopted at the 
National Klonvocation held July 8, 1961 9 at Indian Springs, 
Georgia. 

Second source advised that at a meeting at Prattville, 
Alabama, on October 22, 1961, a majority of the Klaverns of the 
U. So Klans, Knights of the Ku Klux Klan, merged wi.th the United 
Klans of America, Inc., Knights of the Ku Klux Klan. 
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UNITED KLANS OF AMERICA, INC., 
KNIGHTS OF THE KU KLUX KIAN {NORTH CAROLINA)
(UNITED KLANS) 

On .August 17, 1964, a source advised that the North 
Carolina organization of United Klans of America, Inc., Kntght$
of the Ku Klux Klan, became affiliated with the national organi­
zation of the same group in the Spring of 1961. The State 
Headquarters are at the residence of North Carolina Grand Dragon
JAMES ROBERI'SON JONES, Granite Quarry, North Carolina, who is 
suoordinate to the national organization with headquarters in 
Tuscaloosa, Alabama. 

The organization in North Carolina has the same aims 
and objectives as the parent group; that is, advocacy of 
segregation of the races and white supremacy. 
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